

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9890 Martes 24 de junio de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

Un no pequeño problema

...PERO DE INMENSA TRANSCENDENCIA

Ayer, en la Diputación, celebró la Junta provincial de ganaderos la reunión de costumbre pero lo fué, por cierto en condiciones bien extraordinarias. Asistió como vocal, la Excm. señora marquesa de Costaniza quien, a propuesta de uno de los presentes, ocupó la presidencia y este hecho de suyo tan simpático y de tan buen gusto castellano viejo, produjo naturales y provechosísimas consecuencias.

No bastó en la deliberación de los asuntos de la orden del día, que cuantos intervinieran se felicitaron de hallarse presididos por una dama de ilustre alcurnia sí, pero, a la vez, de profundos conocimientos pecuarios y agrícolas que alguien descubrió ante los ganaderos, recién llegados de la feria. El cuadro era conmovedor: una señora y una veintena de labriegos en democrático trato de cuestiones cuya importancia para la vida social de la provincia es evidente.

Porque, luego de terminados los trabajos reglamentarios, cuando uno de los vocales manifestó entre otras cosas, la arrogante labor que la señora marquesa realiza, en su finca del Cerro de Guisando, fijándose principalmente en lo relativo a apicultura, en cuyo particular, de tan necesario fomento y desarrollo precisa una intensa, extensa y perseverante actuación de España, y muy especialmente de Castilla, está la Granja de Cerro de Guisando obteniendo resultados definitivamente grandiosos, en la cría de gallinas. Dijo que Avila ha tenido ya ocasión de comprobar los frutos de la enseñanza de gallinicultura en dicha Granja, porque el año pasado un criado de labor de esta provincia fué subvencionado para realizar en ella los estudios de referencia y hoy está colocado en Alcalá de Henares ventajosamente.

Extendiéndose en consideraciones cerca de la producción de huevos y la forma en que se obtienen en la provincia de Avila, concluyó proponiendo, como manera práctica de cerrar la sesión que calificó de memorable, proponiendo que la Junta provincial de Ganaderos acuerde se prosiga el envío de un mozo y mejor de una mujer, a Cerro Guisando para aprender lo necesario a la cría y producción de las gallinas, subvencionada por la Junta y por las Corporaciones moralmente obligadas al caso.

El colofón de estos actos no pudo ser más hermoso. La Excm. señora Marquesa de Castañiza pronunció un verdadero discurso, breve, sencillo, jugoso, desmostrando la necesidad de que nuestras mujeres del campo sepan obtener de sus gallinas, no los noventa huevos por cabeza y año, promedio corriente, sino un minimum de ciento ochenta a doscientos y aun trescientos huevos que la granja de Guisando obtiene frecuentemente, concluyendo con el gesto generoso y bellamente romántico, de agregar que en octubre debe incorporarse la aspirante y que su granja dará gratuitamente la enseñanza y asistencia de la mujer que la Junta designe.

Y luego de hacer que conste en el acta de la sesión el agradecimiento de la Junta y un aclamado voto de gracias a la señora Marquesa se levantó la sesión, despidiendo a la ilustre dama, ejemplo de cómo y cuánto pueden influir en la vida de los pueblos la armoniosa conjunción de aristocracia, sabiduría, trabajo y altruismo de los poderosos.

Y ahora comienza una labor sobre la cual ha de insistir EL DIARIO DE AVILA con este motivo.

Va lo haremos, limitándonos hoy a felicitar a la Excm. señora Marquesa de Castañiza y a la Junta provincial de Ganaderos.

REPARTO DE PREMIOS EN LAS ESCUELAS DEL AVE-MARIA

Conforme anunciamos en nuestra edición del sábado verificóse ayer por la tarde le simpática y agradabilísima fiesta de repartir los premios de final de curso a los trescientos alumnos que concurren a las Escuelas del Ave-Maria dirigidas por Hijas de la Caridad.

Presidió el acto el Excmo. señor gobernador civil de la Provincia, D. Miguel Gómez Cano, al que acompañaban D. Eugenio Picón, vicepresidente de la Excm. Diputación Provincial; M. I. Sr. D. Julio Sampedro, M. I. Sr. D. Castor Robledo, Excm. señora doña Carmen Mesa, esposa del Excmo. señor gobernador civil con su simpática hija señorita Consuelo Gómez Mesa; las profesoras de la Escuela Normal de Maestras, doña Francisca Pol, directora interina; doña Purificación Rincón, doña Germa na Berrojo y doña Natividad Revuelta; Rvdo. P. rector y profesores del Seminario Diocesano, padres Dominicos, D. Joaquín Galache, D. Ferreol Hernández, D. Juan Carlos Delgado, secretario de la Excm. Diputación Provincial; D. José María Bulari, capellán del Colegio. Entre el distinguido y numeroso público vimos a la señora de Costa Moliner, señorita Anita Montero y a un selecto grupo de bellísimas asociadas de la Obra de Luisa de Marillac.

El programa que se desarrolló fué en extremo sugestivo e interesante dando una idea exacta de lo prácticamente bello que es el sistema del gran pedagogo español don Andrés Manjón, fundador de las Escuelas del Ave-Maria. Cantado el Himno de las Escuelas por todos los niños y niñas, se ejecutaron los gráficos de Religión «Figuras del Mesías», verdadero alarde de Historia Sagrada, y la ingeniosa combinación «Orientación y Virtud» en la que se comparan los puntos cardinales con las virtudes

para orientar la vida. De la asignatura de Gramática, las parvulitas nos explicaron el gráfico del «Nombre», los niños el de la «Morfología» y las niñas la «Sintaxis». De Aritmética, con gran amenidad, nos explicaron y demostraron prácticamente: «la resta, cantidades y regla de tres.» Los párvulos nos deleitaron con un bellísimo resumen de la Historia de España, y las niñas del segundo grado ejecutaron diversas figuras explicando una lección de Geometría titulada «ángulos y polígonos.»

Los conocimientos de geografía, fueron hábilmente demostrados en una «Excursión a Barcelona y Sevilla» y no faltaron los rudimentos de astronomía al explicar «las fases de la luna», número ingeniosamente preparado para dar las gracias a la distinguida concurrencia y favorecedores de las escuelas del Ave Maria.

La segunda parte del programa estuvo integrada por los hermosos cantos rítmicos: «Mis compañeros los dedos», por las parvulitas. «La Vida Eterna» (Fantasía catequística), por los niños, y «Los Alpinistas», por las niñas. Las figuras y combinaciones fueron ejecutadas con gran exactitud. Todos los números fueron muy aplaudidos y las hermanas profesoras muy felicitadas.

Seguidamente se verificó el reparto de premios, que consistían en prendas de vestir, que eran entregadas por el Excmo. Sr. Gobernador civil a los alumnos agraciados que felicitó cariñosamente a todos los pequeñuelos.

Terminada tan simpática fiesta, los invitados pasaron a los salones del Colegio de la Medalla Milagrosa donde fueron atentamente obsequiados por la Madre Superiora y hermanas que recibieron los más entusiastas plácemes de todos, por la excelente organización de acto de tanta importancia pedagógica, cultural y benéfica.

X.

Diálogo

B.—¿Qué me cuentas, Felipe?
F.—Afortunadamente tengo en cartera una cosa de actualidad.

B.—Veamos que es ello.
F.—Melquiades Alvarez ha estado en Palacio.

B.—No me extraña nada. Ya hemos quedado anteriormente en que D. Melquiades es birmano, ambidiestro y anfibio.

F.—Si no te explicas, me quedo a la luna de Valencia.

B.—La cosa es clara. Birmano quiere decir que, si con una mano está dispuesto a coger las riendas del Gobierno en una monarquía, con la otra está dispuesto a cogerlas en una república. Ambidiestro significa una perfección en el juego de manos; quiere decir que tan diestro sería en el Gobierno monárquico, como en el republicano. Anfibio, en fin, quiere decir que lo mismo vive en el agua que en la tierra, lo cual quiere decir que él gobernaría con cualquier clase de gobierno.

F.—Ya vengo observando en la naturaleza que hay pájaros que viven en pleno sol o en pleno día; que otros viven en plena noche, pero hay algunos que viven en la hora del crepúsculo.

B.—Es buena comparación, Felipe. Como España está hoy en horas de crepúsculo por aquello de que si república, si monarquía, van abundando los pájaros crepusculares.

F.—Está dilucidado este punto. Ahora te falta saber lo que D. Melquiades dijo en Palacio.

B.—Si; esto es lo principal. Explicite, si te parece.

F.—Ya sabes que yo someto mi duda a tu juicio. Por ello te hago saber que D. Melquiades dijo en Palacio que hacían falta Cortes Constituyentes.

B.—Esa es la manía de D. Melquiades y de otros muchos. Pero, a decirte verdad, no me lo explico.

F.—Pues entonces nos quedamos a oscuras.

B.—Tanto como a oscuras, no. Quiero decirte que, cuando la Dictadura quiso reformar, en algunos puntos, la Constitución, se aborotaron algunos políticos hasta el punto de pedir auxilio de fuerzas nacionales y extranjeras, más o menos secretas; rompieron sus vestiduras, amenazaron con represalias, soliviantaron a los estudiantes y, hasta parece que quisieron llevar el asunto a la Sociedad de las Naciones. ¿Por qué, pues, hay tanto empeño en tener Cortes Constituyentes?

F.—Parece que voy viendo en esto algo que no me gusta.

B.—Algo y aún algo, Felipe, pues no ha pasado tanto tiempo, para que este razonamiento no tenga toda su fuerza. O hace falta reformar la Constitución o no. Si hace falta, ¿por qué no lo quisieron entonces?; si no hace falta, ¿por qué lo quieren ahora?

F.—¿Y qué mal sucedería?

B.—Fíjate en estas declaraciones, Felipe, e irás viendo claro. Lino han dicho «pedimos la separación de la Iglesia y del Estado». Otros han dicho, creo yo que por despecho, pero, al fin, lo han dicho «no debe proscribirse la religión, pero la religión puede ser cualquiera». Otros han dicho «no tenemos interés en ser monárquicos o republicanos». Otros han dicho «la propiedad es un anacronismo». Otros han dicho «el ejército se sale fuera de su cometido y hay que imponerle el reglamento» y así otras y otras declaraciones, ninguna de las cuales tiene bien a España.

F.—No veo yo qué mal pueda venir de aquí, porque ¡si tantas son las opiniones, no es fácil que se entiendan!

ASOCIACION DE MAESTROS DEL PARTIDO DE AVILA

Debiendo proceder a la elección del vocal representante de esta provincia en la Asociación Nacional y en cumplimiento de los estatutos por que se rige, el día 12 del próximo julio tendrá lugar la elección en el domicilio de esta Asociación, pudiendo votar personalmente o por medio de oficio dirigido al presidente.

A nadie puede ocultarse la importancia que la elección de representante tiene, y más en las actuales circunstancias en las que el Magisterio tiene planteados problemas verdaderamente graves que solo con entusiasmo y unión podrán resolverse.

Espera esta directiva que no quedará un solo compañero sin emitir su voto; lo reclama nuestra propio interés y a ello nos obliga un deber de ciudadanía.

Avila 23 de junio 1930. Por la directiva Antonio Calve, presidente.

Del Ayuntamiento

El alcalde al recibirnos esta mañana nos pidió que desde estas columnas roguemos al vecindario la inmediata entrega de los padrones a fin de dar rápido cumplimiento a disposiciones vigentes.

Zotal

No se vende a granel. Exijan envase de origen.

B.—Aquí está tu error, Felipe. Porque has de saber que en el campo de las derechas se han dibujado también muchas orientaciones y se han enbocado muchos programas. Y aquí si que es cierto que la división en las ideas traerá la división en la acción. ¡Es tan larga y tan triste la historia esta!

F.—¿Y cómo no sucede esto en las izquierdas?

B.—Te diré, Felipe. Como ahora se proponen destruir y el único impulso es el odio y el odio es común a todos y lo que es común, une, vé ahí porque la unión en ellos es fácil. Hay otras razones, pero bástete esta por ahora.

F.—De todas maneras la opinión les contendrá en sus odios destructores.

B.—Mira, Felipe. Si preguntaran al pueblo cosa por cosa v. gr. ¿Qué-réis religión? diría a una: sí, ¿Qué-réis ejército? sí; y así de lo demás. Pero hay un conjunto de circunstancias ahora que determinarían el voto de muchos, (de muchos, enténdelo bien), porque es lo que aparece en la superficie como motivo de su voto; y porque la prensa lo pintaría a su modo y al emitir el voto no se les ocurriría pensar que con su voto pondrían en peligro el orden, el ejército, la propiedad, la religión, la monarquía, la peseta... hasta a peseta, Felipe.

F.—¡Entonces hasta España!

B.—No sería la primera vez, Felipe.

F.—Pero ya lo vería D. Melquiades y demás que piden Cortes Constituyentes.

B.—Deberían verlo, pero se conoce que no lo ven o no quieren verlo.

F.—Es una desgracia.

ESTEBAN

Revista de Prensa

«La Nación». Comenta la entrevista del Rey con Alba, celebrada el domingo en París, y a propósito de las manobras políticas que se han venido haciendo para el advenimiento apoteósico de don Santiago Alba, pregunta: «¿qué justificación se ofrece de la vuelta triunfal de Alba? ¿qué movimiento de opinión popular, de calle, de expresión de voluntad del país se ha producido para que sea lícita tan inesperada apoteosis? Nadie puede señalar un sólo hecho, una sola manifestación pública en ese sentido. No se advierten más que conversaciones entre media docena de personajes, conferencias, visitas, tramoya, camarilla... ¡y todo esto para realizar política ultrademocrática! Se lamenta de que los más empeñados en traer al patrocinador de la «República coronada» sean hombres de notorio derecho, lo cual parece un absurdo.

«El Siglo Futuro». También se ocupa de la entrevista de Alba con el Monarca y la dedica un largo artículo «Mirabal», que aprovecha a la vez para fustigar al ABC, que defiende una situación liberal que gobierne con la monarquía, puesto que la Corona, con su prestigio tradicional es la única que podría contener, no sólo las posibles extralimitaciones del Ejército, sino la fuerte reacción de las extremas derechas contra los avances legislativos en materia política, social y económica.

Conseja «A B C» que se acepte el programa albista, que se demerite la Corona, que se deje deslizar hacia la izquierda, que se republicanice, en suma, que acepte el carácter de presidente perpetuo del Estado, de presidente y coronado.

Todo esto lo comenta «El Siglo Futuro», y nosotros decimos: «A B C» es comprado y leído por muchos católicos, que se dicen «serlo» por lo menos.

«El Correo de Zamora». Publica un artículo de Jacinto Torio sobre las elecciones, y les dice a los labradores que no se dejen adular por esa plaga de infinidad de charlatanes que llegarán ahora a los pueblos ofreciendo escuelas, carreteras, caminos vecinales y otras cosas. Es preciso que el servilismo de los colonos agrícolas desaparezca. Los labradores no deben de votar a quien el amo de la tierra diga, sino a los que han sabido orientarles y conducirles a esa inminente victoria de la tasa mínima, que será la génesis de otras valiosas, sólidas y de mayor alcance social.

Visado por la censura



BANCO CENTRAL

ALCALA 31. — MADRID

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000.00 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLOADO 60.000.000.00

FONDOS DE RESERVA... 16.000.000.00

SUCURSALES

ALBACETE, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALICANTE, ALMANSA, ANDUJAR, ARCHENA ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO ASTORGA, AVILA, BARCELONA, BARCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELLPUIG, CAMPO DE CRIPTANA, CARCABUEY, CARGARTE, CARMONA, CEBREROS CIUDAD REAL, CORDOBA, DAIMIEL, DOS HERMANAS, ENGUERA, HELLÍN, JAÉN, JATIVA LA RODA, LEÓN, LINARES LOGROÑO LORCA, LUCENA, MALAGA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DE CAMPO, MORA DE TOLEDO, MURCIA, OCAÑA, OROPESA, OSUNA PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PRIEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, SAN CLEMENTE, SEVILLA, SIGÜENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO, TOMELLOSO TORTOSA, TORREDELCAMPO TORREDONJIMENO TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA, VALENCIA VILLACAÑAS VILLA DEL RIO, VILLANUEVA DEL ARZOBISPO VILLARROBLEDO Y YECLA.

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas acreditadas.—Préstamos con garantía de monedas de oro.—Préstamos sobre valores.—Préstamos sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras Cajas.—Concesión de créditos en general.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

con interés de: 3'75 por ciento a seis meses y 4 por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

Además de los ya enumerados, nuestro Banco facilita con la mayor rapidez y economía cuantos servicios bancarios soliciten nuestros clientes.

INFORMACION GENERAL

De la provincia

Sección religiosa

Crónica financiera de Madrid

La gratitud de una familia

LA REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

Avila ha perdido un formador de buenos maestros

FONTIVEROS

23 de junio.

Proyectos de urgente remedio

Continuando la campaña, que en beneficio de los intereses locales se viene haciendo en EL DIARIO DE AVILA, y que se comenta entre los vecinos con sumo agrado, aplaudiendo cuanto en dicha campaña se dice, vamos a ocuparnos hoy de otros asuntos que requieren por parte de nuestro digno Ayuntamiento una solución pronta.

La construcción de un nuevo Cementerio o ampliación del actual es lo primero que ha de hacerse, pues resulta indecoroso y de poco respeto, que al abrir una sepultura se saquen siempre restos de otros cadáveres que en un pueblo culto como Fontiveros, supone abandono del lugar sagrado en donde reposan los cuerpos de nuestros padres y demás familiares.

Urgente también el arreglo de la fuente principal, pues es muy lamentable que un agua pura se contamine con materias perjudiciales para la salud de los vecinos; debido a que por encima de la cañería de conducción del agua, en la fuente pase un regato que, lleva aguas residuales de una fábrica de harinas, que hacen al agua impuro, y exponen al pueblo, como ya sucedió un verano, a fiebres infecciosas, que motivaron la venida de la brigada sanitaria, y vieron el origen en las aguas de la fuente.

Igualmente me permito excitar al señor Alcalde, que en el poco tiempo que se halla al frente del Municipio viene rebatando con creciente interés para la villa, a que prohiba se sacrifiquen reses menores en las casas particulares, y todo vaya al nuevo matadero, de excelentes condiciones higiénicas, pues a más que la inspección municipal se hace mejor y se evitan las molestias de ciertos olores, que se perciben en las casas próximas de aquellas donde se matan reses.

Sabemos que entre los proyectos que tiene in mente el Ayuntamiento figuran los apuntados en estas cuartillas; y si nos hemos adelantado en proponerlos, solo es como acicate a una resolución rápida, y evitar puedan dormirse en los laureles que ya llevan conquistados, dado el poco tiempo que rigen el pueblo.

Un vecino.

N. VALCAN

24 de junio

Misa nueva

Esta mañana se ha celebrado en esta parroquia una solemne misa nueva, que ha dicho el presbítero D. César Eusebio Martín.

Fueron padrinos, de altar el párroco D. Pedro Estrada; y de honor el comandante de Infantería, D. José Moreno y la aristocrática señorita Georgina Arnáiz Gayón.

Del sermón estuvo encargado el sabio lectoral de esa Catedral, don Eduardo Martínez, que predicó sobre «La excelencia del sacerdocio por ser la suma (prueba) de predicación en el amor de Cristo».

El templo se hallaba abarrotado de fieles; en el presbiterio varios sacerdotes y en los bancos de autoridades el Ayuntamiento y Juzgado municipal.

Terminada la misa el novel sacerdote entonó el «Te Deum», y se procedió al Besamanos.

A las muchas felicitaciones que recibió el misacantano unimos la nuestra muy sincera y cordial.

Los invitados, fueron obsequiados con un espléndido banquete.

Visado por la censura

SANTORAL

Día 24.—Mártires. Santos Guillermo, Máximo, Sosipatro, Próspero y Adalberto, confesores; Domingo y Galicano, mártires y Lucía Febronia y (rosia, Virgenes y mártires.

La misa y oficio divino son de la intranscendente del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

San Juan.—Fiesta a su Santo (Hufar, con misa solemne a las diez y sermón a cargo de D. Félix Pérez Arribas. Asiste el Cabildo de párrocos)

Cuarenta Horas

Continúan en la S. A. J. Catedral, con Exposición a las nueve de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

Santo Tomás.—Continúa la novena a Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, se rezará el Santo Rosario con exposición de Su Divina Majestad y sermón que predicará e licenciado D. Jesús Martín, Director de la Asociación, a continuación el ejercicio del día y Reserva solemne.

SAN VICENTE.—A las ocho y cuarto Rosario en la Soterraña.

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, C. tarros, Gripe mal curada.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 Junio a 30 Septiembre

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Miércoles 25.

SOBREMESA

14.00. «Dinorah» (obertura), Mayerbeer; «Ballet de Plater», Ramaux; «La Villana» (fantasía), Vives; «El beso» (vals), Strauss; «Oriental», Albéniz; «Toccata en sol», Bach; «Reverie», Duzakler; «Los zingaros caminantes», G. Marie; «Cainaine», Rapee; «Danza de los bacantes», Gounod.

TARDE

19.00. Música de baile.

NOCHE

22.00. Concierto guitarrista

Primera parte. «El Asombro de Damasco» (pasodoble), Luna; «La Dogaricia» (coro y fox), Millán; «Potpourri capañol», Mora-Collado.

Segunda parte. «Rosa de Madrid» (schotis), Barta; «Chingolito» (tango), «La Verbena de la Paloma» (fantasía), Bretón.

Tercera parte. «La entrada de la Murtra» (capricho valenciano), Ginier; «Fandanguillo de Almería», Vives; «Gigantes y Cabezudos» (pasodoble y jota), Caballero.

24.00. Música de baile.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Santo Martín

BAÑOS DE RETORTILLO

PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Aguas sulfurado-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el

Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Balneario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

En nuestra Bolsa poco o nada hay que decir de nuevo.

La peseta tras de alguna mejoría que a algunos, ha hecho pensar en una posible intervención, discreta, ha quedado más deprimida, si bien al cierre parece iniciar nueva reacción.

El mercado de valores de estado en general, pesado y con paralización.

Los Fondos públicos, poco movidos, y en su mayoría sostenidos, pues solo mejoran a 0,15 y 0,20 el 1927 libre y el 1929, y bajan 0,50 el 5 por 100 de 1920 y el 5 por 100 de 1828, y 5 céntimos el 1928, con impueso.

La Deuda ferroviaria sin variación apreciable. En Cédulas solo varían las del Hipotecario 6 por 100 que cedan 0,45 y las 5 por 100 del Local, que mejoran 15 céntimos.

En el corro bancario el de España mejora cinco enteros al reafirmarse la esperanza del duro más de dividendo; el Español de Crédito cede 2 y 1 Previsores.

En el corro eléctrico, Electra A, cede medio entero; Guadela preferentes 2, 3 y Chade; uno y medio Mengemor y tres cuartillos A Berche, Electricista Madrileña mejora entero y medio. La telefónica, con ligero avance de 0,55 y 0,24 sus acciones preferentes y ordinarias.

En el corro minero, Rif acentúa la baja, siendo éste de 12 enteros para las acciones al portador y siete para las nominativas; Guindos cede también un cuartillo.

En Monopolios, solamente Pe fróles mejora 2,25 enteros.

En el corro ferroviario, M. Z. A. baja 5,50 enteros y 5,50 Nortes; El Metro sube 1,50, y Tranvías, uno. Del resto de los valores, Azucareras ordinarias ceden 0,25; Española de Petróleos, 0,50, y Explosivos cede 17.

J. G. Aguirre Ceballos.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias

de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros

contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

(D. FERMIN LOPEZ PORRES)

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Nuestro distinguido amigo don Santiago de Olego, nos remite las siguientes cuartillas, que con gusto publicamos, congratulándonos por la franca mejoría de su hijo y haciendo votos por su total y pronto restablecimiento

Con motivo del desgraciado y gravísimo accidente motorista ocurrido a mi querido hijo Jaime en la tarde del día 9 del corriente mes, al hacer una inspección en el campo de operaciones que en esta población tiene la Academia de Intendencia Militar, en el sitio denominado «El Pradillo», que tantas amarguras ha costado a esta familia, hemos encontrado el grandísimo consuelo demostrado por todas las clases sociales del culto y hospitalario pueblo de Avila, por haber tomado parte en nuestro dolor y en el ferviente deseo de conocer en todo momento el estado del herido.

Yo bien quisiera poder manifestar a cada uno personalmente, nuestro agradecimiento, pero en la imposibilidad de poderlo hacer así, me valgo de la prensa, a la cual estamos también agradecidísimos por las noticias que ha facilitado al público.

¿Cómo sucedió el accidente? no lo sé, sólo puede estar enterado el compañero de viaje, si tengo noticias de que a las voces de auxilio no faltaron algunas almas caritativas que presurosas acudieron a auxiliarme con los escasos medios que tuvieron a su alcance en aquel momento angustioso. Dios les premie su acto humanitario, y cuenten con mi eterno agradecimiento.

Traslado a la benéfica Institución de la Cruz Roja

La Providencia quiso en aquel crítico momento, que por el lugar del suceso o muy próximo a él, pasara un automóvil que conducía a dos RR. PP. Carmelitas, y al manifestarles que había un herido grave, inmediatamente le pusieron a disposición, pagando al chauffeur y ofreciendo su ayuda si se necesitaba.

Con este importante y nuevo medio procedieron a trasladar al herido al benéfico Establecimiento de la Cruz Roja, donde seguidamente se reunieron los médicos, practicantes y camilleros, haciéndose acto continuo cargo de él, con el sentimiento natural de su estado y con el cariño con que acostumbran a recibir a todos los que necesitan ser auxiliados, procediendo inmediatamente a hacer la primera cura, todos merecen nuestro eterno agradecimiento.

También hemos tenido la suerte y el consuelo, para nuestras penas, el que se encontrara en esta de Director de la Academia de Intendencia militar, el pundonoroso activo y caballeroso D. Adolfo Meléndez que no ha tenido momento de reposo ni omitido medio alguno que estuviera a su alcance desde que ocurrió el accidente, a fin de procurar y proporcionar por cuantos medios humanamente han sido posibles, buscando todo lo necesario para salvar la vida a mi querido

Nos encontramos en España en una época de reformas. Todo lo legislado desde el año 23 va recibiendo carpelezo como dicen. Unas cosas vuelven a entrar por los antiguos cauces, quizá para la pérdida de la patria; otros acuerdos parece que merecen aplauso. Entre ellos está, a juicio de los señores maestros, a quienes he escuchado, la reforma de segunda enseñanza. Refórmese en buen hora si es necesario. Pero es de temer la pernicioso influencia de la institución libre de enseñanza, entidad racionalista y anticatólica.

Por eso es deber ineludible de todo católico apoyar a la benemérita Confederación de Padres de Familia en estos momentos, por que servirá para contrarrestar la fuerza de aquella. Los actuales gobernantes esperamos que procurarán en este asunto vital de la nación no obrar abiertamente en contra de las creencias católicas, de que alardean, ni desatender la razonada petición de su sector numerosísimo de la opinión. De temer es que no concedan todo lo que se pide por el miedo ridículo a las izquierdas y a sus periódicos.

La Iglesia que tiene derecho legado por su divino fundador, a velar por la enseñanza religiosa ya ha hablado; y a estas horas hay miles de telegramas en la presidencia y en el ministerio de Instrucción reclamando que se atiendan las justas bases de la Confederación Nacional. Sepan por tanto los padres de familia que no están solos. Valencia y a no desfallecer. Los hijos de las tinieblas se unen para fines perversos y consiguen de los poderes públicos muchas veces lo que piden. Unión y constancia, padres de familia, en este asunto capitalísimo. De ello depende la vida del hogar y de la patria. Esta es obra magna de acción católica. Animos y a luchar sin tregua.

Gonzalo Arévalo.

hijo, dando todas las órdenes necesarias que fueron secundadas con acierto por sus dignísimos compañeros, los cuales han demostrado públicamente la unión del Cuerpo y el acendrado cariño que le tienen.

Acordado por el Consejo médico trasladar al herido a la Clínica Militar de Urgencia del Buen Suceso, de Madrid, fué proporcionado inmediatamente por el señor Director el coche de la ambulancia, y preparado el enfermo en condiciones para el viaje; a las tres y media de la tarde se pusieron en marcha, llegando a Madrid sin ninguna novedad.

Hoy tengo la inmensa alegría de que por los esfuerzos aportados por todos y según las últimas noticias recibidas dar a conocer al público en general que el estado de mi hijo es de franca mejoría y abrir la esperanza de poder tenerle pronto entre nosotros.

Existente gran entusiasmo para la corrida de novillos que se celebrará el próximo día 29 a base de los valientes novilleros «Vaquerín» y Pérez Soto, con ganado de D. Siro Bernalde de Quirós.

Dados los elementos que la integran, esperamos que la afición abulense tenga una buena tarde de toros el próximo día de San Pedro.

Encontrándome ausente de Avila me ha sorprendido en extremo la noticia del fallecimiento de nuestro sin par profesor y director de la Escuela Normal; todos los que hemos pasado por aquel Centro hemos dejado en él algo de nuestro espíritu, las sabias enseñanzas que allí recogimos orientarán ya nuestra vida y cuando añoremos los felices años de estudiantes, yo creo que todos sin excepción alguna recordaremos la figura venerable de D. Manuel Madueño; toda su vida fué de un continuo sacrificio en pro de la enseñanza y centenares de Maestros podemos dar fe del celo que ponía en nuestra formación pedagógica, de la sinceridad, nobleza y lealtad que fueron norma constante en su cátedra, de la suma afabilidad con que acogía siempre nuestras peticiones y del exagerado interés que ponía en conseguir que los maestros abulenses fueran siempre modelo entre todos los de su clase y exactos cumplidores de su deber inculcándoles la importancia de la alta misión que como educadores de pueblos nos está confiada.

Por todo ello puedo asegurar que si la muerte es la hora de las alabanzas, en el caso que nos ocupa las alabanzas las tiene nuestro querido profesor merecidas desde muchos años ha.

Pérdida irreparable es ésta para nuestra ciudad en la que tantas simpatías tenía el finado y pérdida irreparable también para todos los que fuimos sus discípulos con los que fué siempre más que un superior, un compañero que constantemente nos alentaba y del que recogimos provechosas lecciones.

Su repentina e inesperada muerte nos ha privado a muchos de asistir a la exhumación de sus restos, mas su grato recuerdo perdurará siempre en la mente de los que vimos en él al ilustre soldado de vanguardia en la lucha contra el analfabetismo y la incultura.

Mariano Alvarez Maestro de 1.ª Enseñanza Leganés (Madrid), 21 de Junio de 1930.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

DE TOROS

Existente gran entusiasmo para la corrida de novillos que se celebrará el próximo día 29 a base de los valientes novilleros «Vaquerín» y Pérez Soto, con ganado de D. Siro Bernalde de Quirós.

Dados los elementos que la integran, esperamos que la afición abulense tenga una buena tarde de toros el próximo día de San Pedro.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid;

rosco de EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castreras.

LA FERIA DE SAN JUAN

Hoy ha finalizado la tradicional feria de San Juan.

Continuó la animación en concurren, y un cuando los tratos fueron más numerosos que en días anteriores, no alcanzaron una elevada cifra.

La banda municipal dió anoche un concierto en la Plaza de Santa Teresa que se vió concurridísimo.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

DE MI TIERRA

A la señorita Milagros Martínez, vecinita y linda por añadidura.

«No te pongas colorá si ties que entrar en mi casa por la puerta principal.»

«Osú que boda señá Consuelo, e mis curpas, toito lo que le diga es poco... hijo... ni que hablá... allí ío era lujosísimo, dende er vestío de ella, con mosquitero largo y ló... hasta un traje e máscaras que le pusieron a un señó, muy serio, que le llamaban... ¡Ay! cómo le llamaban? ...Que memoria tan fatá... Ya me acuerdo... eso es... el mayon dono; pues a ese pobre señó, le endigaron una casaca con botones dorados, pantalón corto y unas medias colorás, que parecía mesmamente un reclamo e perdz con funda y ló... pero qué boda señá Consuelo e mis peccas, lo que no se vío, ni se verá en jamás. ¡La Virgen Santísima les acompaña!

Ya el murmullo llegó a mis oídos pero no quise darle crédito ¡ahí es nada! el hijo del señor Marqués, hombre que había estado en las cinco partes del Mundo, casarse con la hija de la cortijera... podía ser... pero no lo creía, aunque conocía una copla que el marquesito siempre que venía a tono daba al aire.

Mi Pare, con ser mi Pare no nos gana esta partía la ganan nuestros quereres ¡ya lo verás, vida mía!

Tuve, sin embargo, que rendirme a la realidad. El marqués, andaluz de pura cepa, con títulos y hacienda heredados, no fué hombre dado a la ostentación (quizá porque la herencia llegara un poco tarde) viudo y sin más hijo que aquél, en el que cifraba todos sus orgullosos y en quien quería ver al aristócrata adinerado, guapo y sabiendo llevarse entre las solapas del frac lo más bonito de las bellezas existentes.

Pero... vano empeño...

Cuando de chico se quiere no hay voluntad que lo tuerza ni castigos, ni entereza ¡porque el cariño no muere!

El marqués puso a su hijo en los Colegios más famosos, él deseaba que lo educaran para señorito, y que el día de mañana pudiese ser uno de esos señores que andan por el mundo, una vez en Roma, otra en el Perú, otra en Bolivia y con una «guayabera con faldones» bordada en oro, y con muchas cruces...

En cuanto había unos días de vacaciones, ya estaba «er niño», como le llamaban, en el cortijo de Piedrasclaras, dando bromas a los gañanes, corriendo caballos y en tretentándose en echarles sal a las comidas de aquellos, aunque luego les diera yantar más suculento y sustancioso.

«Tené cuidao muchachos, decía el capataz, q'ha venío er niño y reoro será que no nos encontremos un guisao de alpargatas con jabas...

No era exageración, nó, porque en más de una ocasión mefa un gañán la cuchara y se trata enredada en ella una suela de cáñamo y unas trenzas que á diez leguas se veía lo que era, pero eso sí, antes que terminara la risa por el sucedido, ya estaba allí la casera, con un buen bebrillo humeante y llenito hasta los topes, de carne y patatas «sin menjurjes compare... tó bueno y sin mercancias extrañas».

El heredero de todo, menos del orgullo de raza y de las patillas del señor Marqués no iba sólo a ver el campo. «Cá hombre, si lo habemos tañao. Viene tanto ar Cortijo, porque está esmorecio por Carmelilla, la hija der cortijero, con la que ha jecho vía de hermano ende pequeños y ahora no se le cae der sentido».

Claro... y ella se lo vá a creé... güena es la niña pá que se le suban los cararios ar piso arto. Creo que se moría de pena y susto si er señorito le dijera argo de amores. ¿Cómo iba una campera, fermosa, eso sí, güena y honrá, eso también... y muy requeteeducá... pero campera ar fin, a emparentá con unos se-

ñorones como son los amos... porqué otra cosa... ni pensarlo... pues ni ella lo consentiría, ni esta garrocha se queaba quieta... antes me moría.

«Yo he oío una copla que er señorito le cantó una noche y que se m'a queao grabá, pa cantárselo yo a mi novia, cuando la tenga.

Déjame que me recree morena del alma mía q'eres la flor más bonita q'existe en Andalucía.

Eso le cantaba y dicen que Carmelilla corría hacia la casa, llenita de amapolas sus mejillas, mientras que er señorito sonreía y rumiaba

No te pongas colorá que ties que entrar en mi casa por la puerta principal.

Han pasado años, el Marqués, enferado por no sehemos quién de esas relaciones, más temibles, por serias, decidió mandar a su hijo a Bélgica, a París, a Londres... donde fuera... gastando el dinero a manos llenas... con la intención de que en cualquier punto, pudiera enamorarse de alguna señorita de su clase y rango.

Más vale oír la conversación de las dos viejas, a lo que yo mal pudiera describir.

«Seña Consuelo, é mis penas... ese hombre... ha jecho tó... pero lo que se llama tó... pa que er niño... no lo pueo llamá de otra manera, abandone estos amores... pero como si ná. Er Marqués, dispuso que lo llevaran a Bérgica, aonde hay un Rey mú simpático, pero con unas gafas, que paece que está siempre en un invernaero, aluego a París de Francia y mas tarde a Londres allá en la Inglaterra que tié que sé una cosa muy trista. «Carcule usé que los sombreros esos que llevan los señores pá los entierros vienen de allá y los marcan por la parte de adentro... pá no entristesés más».

Y er pajolero niño, en ninguna parte, jalló su acomodo «er queré quita er sentido» y er buscaba su queré y su sentido aquí en la cortijá. Ay señá Consuelo, que de veces le tengo oído al marqués. «Te desheredo, no cuentas con migo para nada, yo no soy padre de un hijo tan desnaturalizado como tu».

«Ni que er niño fuese arcoló de quemá».

«Jasta que se convenció y visto er fracaso de toas sus gestiones y temiendo por la salú y la vía de su unigénitro (arza pa que veas lo enstrúa que soy) ha dao su brazo a torcé y s'habrá dicho, digo yo «Marqueses hay en tó er mundo, en el campo escasean, sé tu marquesa, mujer, que te lo has ganado, que los amores cuando resisten a tantas pruebas... mas que títulos son, divinidades».

Consintió y se juntó la gente, e Carmelilla con la der Señó y yo of una coplilla que decía: Asomate a ese balcón flor de serranía, y verás tu gente junta con la mía.

Allá estaban platicando tós, er Marqués, er cortijero, su mujé, que sa'había reparao una mijlta er bigote y s'había colocao una peñeta que era una teja, y una mantilla mas descoloría que un guiso e pa pas.

Er marqués está entoavía de tan buen ve que...

«Amos que uste diría quién fuea cortijera» «Pos nó, que nó, y a lo nuestro, allí se comió de tó... cosas güenas, pollo, jamón, pavo, con unas cosas amarillas que temblaban... que me dierón mico... ya uste ve, me dijeron que se facían con güesos... y que les llamaban... argo así como gabárdinas... ¡luj! cuarquét día me como yo un baile e San Vito.

Bajaron los novios y er marquesito encarándose con tós, dice

No quiero haya un desgraciao que diga que no'ha comió aquí está mi Reina aquí está mi cielo pedirselo a ella que ella es mi consuelo.

Mientras que Carmelilla, hoy seña marquesa, con ofillos gachones, llenos de cariño, ahitos de fe-

LIQUIDACION

de las cantidades recibidas para la solución de la crisis obrera en Avila

DEBE

Cantidad recaudada en la suscripción de EL DIARIO DE AVILA, 4.746,00 pesetas. Total, 4.746,00 pesetas.

HABER

Importe pagado de los jornales del día 24 de febrero, 135 pesetas; día 25, 229,50; día 26, 230,50; día 27, 270; día 28, 261; día 1.º de marzo, 274,50; día 3, 297; día 4, 297; días 5, 212,50; día 6, 214,50; día 7, 210; día 8, 255; día 10, 154,50; día 11, 141; día 12, 156; día 13, 178,50; día 14, 201; día 15, 156; día 17, 51; día 18, 61,50; día 20, 66; día 21, 75; día 22, 60; día 24, 89,50; día 25, 84; día 26, 106,50; día 27, 111; día 28, 102; día 29, 36.

Importe pagado de trabajos extraordinarios, 21,50 pesetas.

Entregado al Comedor de Caridad, 8,50 pesetas. Suma total, 4.746,00 pesetas.

RESUMEN

Importa el haber, 4.746,00 pesetas. Importa el debe, 4.746,00 pesetas.

Diferencia, 0.000,00.

La representación de autoridades, Simón José Gutiérrez, Joaquín Leirado, Antonio Camuñas.

Balneario de Ledesma (SALAMANCA) Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

licidad, como esperando el abrazo del amado le susurraba al oído.

Quién me lo iba a decir tan pobre y tan olvidá que te acordaras de mí.

El, con todo su amor, luego en las pupilas, temblor en las manos, gemía, diciendo en sus oídos, recordando quizá aquellas épocas le janas en que tanto luchó y en las que siempre supo serle fiel.

¡Ay! chiquilla mi gitana si eres la flor más bonita que nace toas las mañanas.

Er Marqués que es muy largo, señá Consuelo e mis desdichas...

«Señora que me pone usé peó que cuando vino er cometa Halley señá Consuelo e mis curpas, e mis penas, e mis desdichas... hija e mí arma dígama argo más agradable».

«Sí... pues lo más agradable de tó fué la seguidilla que er señó Marqués cantó con lágrimas en sus ojos... y hay que ojos llorando... señá Consuelo... preciosa.

«Si dentro desie año tenéis un hijo ¡Ay que consuelo! No lo bautiza nadie. más que su abuelo. Lo estoy diciendo y ya me veo señores de Reverendo.

El Duque de las Moreras Avila junio 1930.

SUSCRIPCION

para el homenaje en el Seminario al M. I. Sr. Perrino

Table with columns: Suma anterior, Pesetas, and list of names and amounts.

Suma total... 419 En esta fecha queda cerrada la anterior suscripción. Ya estan haciendo la lápida. Avila 23-6-930.

Bibliografía

Hemos recibido el «Boletín de la Cámara de la Propiedad Urbana» de esta provincia que se publica trimestralmente; y entre los asuntos de que da cuenta, figura el fallo del Tribunal Contencioso Administrativo, sobre el asunto de contadores de aguas, favorable a la petición de la Cámara, que solicitaba se pagase el consumo de agua como la luz eléctrica, por los inquilinos, desentendiéndose los propietarios.

EVA La reina de las medias DE VENTA EN CASA A. Medina y López REYES CATÓLICOS, 13 Y 15.

RECUERDO

Al recordar seres o cosas que han vivido con nosotros o han tenido alguna relación en nuestra vida, destacará siempre la figura de nuestro querido Director D. Manuel Madueño. A la muerte de tan amado Profesor, estoy seguro, todos sus discípulos tenemos un recuerdo de agradecimiento y de admiración. Recuerdo inolvidable porque su nombre va unido a nuestras inteligencias por sus enseñanzas y a nuestro corazón por la bondad del suyo que parecía poseer sólo para amar a sus discípulos.

La primera vez que entré a contemplarle muerto, simultáneamente con una oración que salía de mis labios, pensaba en la influencia que aquella vida acabada había ejercido en la nuestra durante el tiempo precioso que le tuvimos a nuestro lado educando nuestras inteligencias con su ciencia, con su experiencia de «hombre viejo», como él decía, y sus consejos todos llenos de sus delicados sentimientos que tanta influencia tenían en nuestra moralidad y en nuestros actos. Pronto a sacrificarse por todo lo que redundase en beneficio nuestro, dedicaba muchas horas libres a elevar nuestra cultura con ciclos de conferencias en las cuales se descubrían claramente su elevada sentimentalidad y la ternura de su corazón.

La madre y la Patria le emocionaban visiblemente y, al hablar de esto, hemos visto muchas veces rodar conmovedoras lágrimas por sus mejillas que encendían totalmente en nosotros los dos sentimientos más sagrados: el patrio y el maternal. El tiempo de estar con él en clases o conferencias, se hacía corto y atrayente por su fácil palabra amena y correcta y su trato bondadoso, pues hasta en los momentos de corregir lo hacía con una censura benévola, paternal, como si la hicieran los padres ausentes a sus propios hijos.

Gran vacío encontrarán en la Normal los que fueron sus discípulos y vuelvan para proseguir sus estudios, al hallar la falta del que tanto llenaba con su figura y con su cariño.

EL PROBLEMA TRIGUERO

La Cámara Agrícola de Salamanca estima insuficiente el decreto

SALAMANCA —La Cámara Agrícola ha presentado al gobernador un escrito relativo a la cuestión de los trigos, en el que manifiesta el disgusto con que ha acogido el decreto último.

En resumen, la Cámara expone al gobernador:

- 1.º Que el decreto de 18 de junio no resuelve la crisis actual del comercio de trigos por ser una ley de tasas.
2.º Que se hace preciso dictar urgentemente disposiciones que descongestionen el mercado de las existencias actuales, con cualquiera de las fórmulas expuestas al ministro de Economía (por los agricultores de Valladolid y Palencia y negociando la exportación a Portugal.
3.º Que simultáneamente debe intensificarse la acción del crédito agrícola.
4.º Que se suprima la responsabilidad del vendedor en operaciones fraudulentas.
5.º Que se excite el celo de los alcaldes y que se ordene a la Guardia civil e inspeccione el comercio de trigos.

VISADO POR LA CENSURA

Al final de este curso, poco hace aún, y como un fatal presentimiento de su muerte, afectado y con todo el amor de que era capaz — y él era capaz de mucho — se despidió con lágrimas en los ojos de los que iban para siempre a dejar de convivir con él.

Por eso estoy seguro que todos sus discípulos, en los recientes momentos de su muerte, y al transcurrir el tiempo, cuando ya hombres, tendrán para él un agradecido recuerdo y unas lágrimas como las que él tuvo al despedirnos para siempre.

Eugenio María Gil

Nitrato de Chile 15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna. Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España. ADEMAS CONTIENE YODO Informes y muestras gratis Comité del Nitrato de Chile Avenida de Eduardo Dato, 12. - MADRID

KELLY La reina de las medias DE VENTA EN CASA A. Medina y López REYES CATÓLICOS, 13 Y 15. CONCESSIONARIO AVILA MARCELINO FRANCISCO PAZ Plaza Santa Teresa, 17 C. de Saamanca Representante general para España Apartado 935. Madrid.

El día en Avila

En la Clínica de la Cruz Roja fueron asistidos Eugenio González de herida en la región occipital y otras lesiones producidas al caerse de la caballería que montaba y María Blázquez de herida en la región carpiana de la mano derecha.

SE VENDE, con prueba y facilidades de pago, camión de 3 a 4 toneladas en buen estado.

Informes: Anibal González, Na Valuenga.

El personal del Instituto de Higiene salió para el pueblo de Gofarrendura con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo Cementos Asland y Cangrejo CASTELAR, 3

En breve se publicarán en el «Boletín Oficial» los nombres de los jueces y fiscales municipales de esta provincia recientemente nombrados.

SE VENDE Citroen cerrado toda prueba baratísimo. Tallistas 7.

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de doña Petra López de Pardo (que en paz descanse), las misas que se celebren en la parroquia de San Juan el día 26 de ocho a diez, la que se dirá en Barcelona en la iglesia de Santa María del Mar a las nueve; el alumbrado del Santísimo en la Capilla de las Madres Reparadoras el día 27, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al mecánico en máquinas de escribir Sr. Adrados (don Felipe) quien ofrece sus servicios a toda su numerosa clientela, en reparaciones y limpieza en general. Prontitud y economía. Razón Estrada 1, principal.

Bajó el cerdo fresco Lomo limpio, kilo a 6 pesetas. Magro, kilo a 4'80. Costillas frescas, kilo, a 3,60. Cajón núm. 8 de la Plaza.

Tenemos noticias de que el próximo día 6 numerosas personas de Avila realizarán en autobuses una excursión a Alba de Tormes y Salamanca,

DETENIDOS Y LIBERTADOS

Como supuesto autor de un delito de estafa, ha ingresado en esta prisión provincial procedente de la de Vigo el vecino de Madrid, Alonso López de Letana Montejo, de 23 años quedando a disposición del señor juez de Instrucción de esta ciudad.

La policía ha detenido por indocumentados a los que dijeron llamarse Faustino Jato Lafiez, de Santander y de 20 años de edad; Juan Cortés Jiménez, natural de Oran (Argelia), de 18 años y Baldomero Guijal Villarreal, de Alcazaren (Valladolid) los cuales han ingresado en esta prisión a disposición del señor gobernador civil.

Han sido puestas en libertad provisional Felisa San José, María Hernández Ruales y Elisa Pardo Moreno, quienes se hallaban a disposición del señor juez de Instrucción de esta capital.

UN HOMBRE HERIDO DE CONSIDERACION

Esta mañana saltó de su domicilio de Santa Cruz de Pinares conduciendo ganado vacuno a la feria de esta capital el vecino de aquel pueblo Eusebio Rodríguez.

Al llegar al término de El Barroco, se espantaron los toros saliendo a campo traviesa.

Eusebio espoleó al caballo, el que saltó desbocado tirando al jinete contra una enorme piedra, produciéndole heridas en la pierna izquierda.

En una camioneta fué trasladado el herido a la clínica de la Cruz Roja donde el médico de servicio D. Luis Martín y el practicante de guardia D. Feliciano M. Peñal, apreciaron a Eusebio la fractura de la tibia por su tercio medio con salida de fragmento.

Después de asistido fué trasladado al Hospital por los camilleros de la institución, quedando instalado en la sala de San Vicente.

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Hoy, de las ocho y media a las diez de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª «Los de Aragón», Paso doble, Rondalla; Serrano.
2.ª Todo el año es Carnaval. Schotis; Rosillo.
3.ª «Alvair Sevilla Yes», Fox-trot; Ibarra.
4.ª «Tarantela» de la ópera 9; Verdi.
4.ª «La Tomasa», P. D.; M. Domingo.

El director, Juan Caballero.

Del Gobierno civil

El señor gobernador civil nos manifestó esta mañana la satisfacción que había experimentado ayer presenciando el reparto de premios en la escuela de la Medalla Milagrosa, acto que resultó lucidísimo y en el que se evidenciaron las excelencias del método de enseñanza seguido en la Institución Manjon.

Recibió esta mañana el Sr. Gómez Cano una comisión integrada por las bellas y distinguidas señoras Damiana García Barroso, Alejandrina Robledo, María Teresa Sánchez Arangüena, María Sierra y Manolita González que fueron a visitarle para tratar de la organización de un acto a beneficio de la Obra de Luisa de Marillac

También le visitaron el Director del Banco del Oeste y el Inspector jefe de primera enseñanza.

Información de Enseñanza DE LA SECCION

Graduación de escuelas

Se gradúan con carácter provisional las escuelas de niños y niñas de esta provincia con tres secciones cada una, a base de la unidad de cada clase que actualmente existe; y con cargo al crédito no invertido correspondiente al anterior ejercicio.

Haberes devengados

Solicitan se practique información administrativa de herederos para el cobro de los haberes que dejó devengados y sin percibir el maestro que fué de Fresnedilla don Ramón Domínguez Martín, su viuda e hijos.

Derechos pasivos

Doña Desideria García Manso y Romero promueve expediente en solicitud de pensión como viuda de dicho maestro señor Domínguez Zartín;

Ecos de sociedad

Primera misa

Mañana celebrará su primera misa en la villa de M. drigal, el joven presbítero D. Antolín Martín. Le asistirá como padrino eclesiástico el coadjutor de aquel pueblo D. Juan Muñoz Garzón y como padrinos seculares D. Francisco Gómez y doña Avelina Barbero.

Predicará el economo de la iglesia de San Nicolás de aquella villa D. Nicasio Martín.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena al nuevo sacerdote.

Exámenes

En el Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid, ha aprobado con brillantes notas el sexto año de la Carrera de Piano, la distinguida señorita Isabel Macho Alonso, hija de nuestro particular amigo el registrador de la Propiedad, de esta Ciudad, don Andrés.

Enhorabuena.

—En el Instituto de San Isidro, de Madrid aprobó el primer año de Bachillerato, con notas de sobresaliente, el niño Antonio Tejerizo Curriel, alumno del Colegio de Nuestra Señora de las Maravillas. Enhorabuena

Enfermos

Se encuentra enferma la esposa de nuestro jefe de redacción D. Juan Ruiz de Salazar.

Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento.

—Ha enfermado un retroceso en la enfermedad que desde hace tiempo le aqueja, D. Eduardo Hernández.

Primera comunión

En la Capilla de Mosén Rubi ha tomado por primera vez el Pan de los Angeles la preciosa niña Concepción Guillén Bosmediano, hija de nuestro querido amigo D. José, teniente de la Sección de tropa de la Academia especial de Intendencia.

Con tal motivo ha obsequiado a sus compañeras de Colegio con una espléndida merienda. Enhorabuena.

Necrológica

Anoche falleció en La Coruña, donde residía, la virtuosa dama señora viuda de Villarreal madre de nuestro particular y querido amigo D. Luis Villarreal y Juan, secretario del Gobierno Civil de esta provincia. Con tan desgraciado motivo esta noche a las nueve y media, saldrá para aquella capital gallega el Sr. Villarreal, a quien de todo corazón enviamos desde estas líneas, nuestro más sentido pésame.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro activo corresponsal en Arévalo, don Luis Martí Sánz.

—Se encuentra en esta ciudad el secretario del Ayuntamiento de Cabezas del Pozo, D. Fulgencio Huertas, y han pasado hoy el día el alcalde de Fontiveros y primer teniente alcalde, señores López y Jiménez, y el concejal depositario del Ayuntamiento, D. Edilberto Valverde.

—De regreso de la Corte y de paso para Navalunga, hemos tenido el gusto de saludar al secretario de aquel Ayuntamiento don Tomás González.

Han llegado:

De Madrid, y con el fin de pasar la temporada de verano, la señora viuda de Fernández acompañada de sus hijas Carmen, Teresa y Maruja; la señorita de Isasa acompañada de sus hermanos, y el señor marqués de San Andrés de Parma.

—De Badajoz, y con igual fin, D. Dionisio Salvadós con su distinguida señora.

Han regresado: De Sevilla, D. Restituto Muñoz con su hija Iluminada.

—De la Corte la señora viuda de Paz acompañada de su bella hija Amalia, y doña Laura Martín e hijos.

De Cillán, el párroco de aquella localidad D. Emilio Domínguez.

Han salido: Para Cuevas del Valle, la bella señorita Rita Fernández.

—Para Madrigal de las Torres, donde pasará una temporada con sus padres, el alcalde de Avila don Salvador Represa.

—Para Madrid, y con objeto de tomar parte en las oposiciones de Hacienda, la bella señorita Conchita Barrera Sáenz.

Información de España y del extranjero

El Rey asiste a misa en una iglesia española

PARIS —Su Majestad el Rey de España concurrió con el duque de Miranda y el Sr. Quiñones de León a la iglesia española de la calle de la Pompe donde asistió a misa de once, desde el coro, permaneciendo arrodillado mientras duró la misa.

A la salida de la iglesia el Rey fué objeto de calurosas manifestaciones de simpatía.

A la una de la tarde D. Alfonso dió un almuerzo de carácter íntimo, al que asistieron unas veinte personalidades parisienses, entre ellas los condes de Gavia, marqueses de Warran y de la Torre y vizcondesa de Larochehoucault.

El Rey sale en automovil para Boulogne

—Su Majestad el Rey de España ha marchado ayer en automóvil a Boulogne, acompañado del duque de Miranda. El Soberano es pañol embarcará allí en uno de los paquebotes que hacen servicio entre Boulogne y Douvres, de donde con continuará su viaje a Londres.

(Por teléfono) Madrid 23 4,50 tarde (De nuestro servicio especial)

La entrevista de Alba con el Rey

La nota oficiosa facilitada por el ex ministro D. Santiago Alba respecto a su entrevista con el Rey en París, ha producido gran desencanto en los elementos liberales, por su oposición a la formación de unas Cortes constituyentes.

El contenido de dicha nota, ha sido calificado en general y sin ninguna clase de reservas de viejas generalidades que se han dicho muchas veces sin que hayan tenido nunca resultados prácticos posibles.

Manifestaciones de Romanones

Con motivo de la nota de Alba, el Conde de Romadones ha hecho algunas manifestaciones de interés en las que dice que él propuso al ex ministro de Estado la formación de un Gobierno que presidiría el Sr. Alba y que contaría con la ayuda del Conde, yéndose a unas Cortes semejantes a las del año 1923

Alba le contestó negativamente diciendo que el Gobierno debía presidirlo el Conde, al que preguntó Alba si podría contarse con el Marqués de Alhucemas obteniendo una respuesta afirmativa.

Romanones duda que pueda conseguirse una tan práctica solución al momento actual, aunque para ella y dentro de un programa radical cuenta con la ayuda de Alhucemas.

LA HUELGA GENERAL DE SEVILLA

Protestas cont a la huelga

A causa de la huelga general declarada en Sevilla y que está irrogando a la capital andaluza considerables y sensibles perjuicios, toda la opinión reclama una enérgica intervención del Gobierno, con objeto de solucionar el conflicto.

La Peña

Esta aristocrática Sociedad de recreos ha organizado para la temporada de verano el siguiente programa:

A partir de los días 2 y 5 respectivamente, del próximo mes de julio se celebrarán los miércoles de ocho a diez, bailes con orquesta; y los sábados, sesiones de cinematógrafo, a las diez y media.

También se organizarán en los meses de julio y agosto algunos festejos de carácter extraordinario, como verbenas, varietés, concurso de tennis, etc.

Merece toda clase de elogios la Junta directiva al proporcionar a los socios tan atractivo y variado programa.

De Hacienda

A cobrar

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

Don Francisco García Torres, 4.095,64 pesetas; D. José González Rez, 2.500,90; D. Balbino García, 6.148,95; D. Francisco Sarasola, 1.144,51.

La huelga general, los operarios de los diarios sevillanos «El Noticiero», «El Liberal de Sevilla» y «El Correo de Andalucía», que debido a esta lamentable decisión no han podido publicar hoy sus habituales ediciones.

Los operarios de los periódicos locales secundan la huelga

A las dos de la madrugada abandonaron los talleres, para secundar la huelga general, los operarios de los diarios sevillanos «El Noticiero», «El Liberal de Sevilla» y «El Correo de Andalucía», que debido a esta lamentable decisión no han podido publicar hoy sus habituales ediciones.

Por este motivo sólo se han publicado en Sevilla el «A B C» y «La Unión».

Los chófers y los panaderos también se adhieren a la huelga

Noticias recibidas a última hora de Sevilla, comunican que los conductores de taxis que habían trabajado durante el día de ayer, han secundado hoy la huelga general, lo que ha producido una paralización considerable en el tráfico.

También los panaderos han hecho causa común con los huelguistas, aunque esto afortunadamente ha sido subsanado con facilidad por haberse encargado inmediatamente de confeccionar el pan los operarios militares.

También se ha vendido en la capital mucho pan de los pueblos de los alrededores habiéndose registrado el caso curioso de haberse vendido este último 11 céntimos más barato en kilo del precio que tiene el fabricado a diario en Sevilla.

La depuración de los hechos que han motivado la huelga

El juez del distrito de San Román ha continuado las actuaciones tomando numerosas declaraciones para poner en claro la realidad del rumor que motivó la huelga, habiéndose comprobado de manera indudable la falsedad del mismo.

Como consecuencia de estas actuaciones han sido denunciados los propaladores del mencionado rumor.

Suspensión de pagos

Parece confirmarse que una conocida Sociedad de trasportes aéreos ha suspendido pagos. Se habla de sumas comprometidas por valor de más de dos millones y medio de pesetas.

Actúa el Juzgado militar para depurar responsabilidades, por tener dicha Sociedad a lo que parece cierta relación comercial con algunos departamentos oficiales.

EN LOS MINISTERIOS

Estado

El ministro de Estado ha facilitado una nota diciendo que según comunica el Gobierno de la República de China serán registrados todos los barcos que se dirijan o se detengan en los puertos de aquel país y procedan del de Tien Tsin.

De Economía

El ministro de Economía ha dirigido a todos los gobernadores civiles un telegrama para que notifiquen a los fabricantes de harinas que la solución dictada sobre el comercio de trigos y harinas se aplicará por igual y sin ninguna distinción a todas las provincias del interior y del litoral de la Península.

De la Presidencia

Visitó esta mañana al general Berenguer una comisión presidida por el Subsecretario de Hacienda y formada por representantes de las fuerzas vivas de Badajoz, la cual le hizo entrega de una exposición en la que se solicita, quede sin efecto la disposición por la que se había suspendido de su destino a la Directora de la Escuela Normal de Maestras de aquella capital. Se alega en la solicitud que aquella disposición obedecía únicamente a maniobras políticas.

El presidente prometió estudiar el asunto y someterlo al Consejo de esta noche que decidiría sobre el mismo.

Instrucción Pública

El ministro de Instrucción manifestó esta mañana a los periodistas que había ordenado la instrucción de un expediente para depurar responsabilidades en el asunto de la escuela del pueblo de San Esteban de Gormaz que habiéndose construido recientemente, se halla, al parecer, en estado ruinoso.

Todo ello, añadió el ministro, sin perjuicio de dar conocimiento del caso a los tribunales ordinarios.

También dijo el Sr. Tormo que se había aprobado el expediente de oposición al Cuerpo de Archiveros. Estas oposiciones tendrán lugar a fines del año actual.

Gracia y Justicia

El ministro de Justicia dijo a los informadores que había estado en Alcalá de Henares visitando el penal instalado en esta población y que había venido muy complacido de su visita.

Le preguntó un periodista sobre su impresión acerca de la conferencia de Alba con el Rey y dijo que estaba identificado con el parecer del presidente del Consejo.

También manifestó que le había visitado el fiscal del Tribunal Supremo para comunicarle que se había aceptado la querrela contra el juez que instruyó la causa contra D. Santiago Alba y que todavía no se sabe qué juez actuará en este asunto porque ha de ser nombrado por acuerdo de la Junta del Supremo.

Santo del Infante D. Juan

Hoy se ha celebrado la fiesta onomástica del Infante D. Juan.

Con tal motivo la Corte ha vestido de media gala y se ha dicho una misa en el oratorio de Palacio a la que asistieron la Reina y Rea familia, el Gobierno y la aristocracia.

En el album de Mayordomía se han recogido numerosas firmas.

Telegramas de agradecimiento

El Papa ha dirigido a los Reyes un telegrama agradeciéndoles el de felicitación que ellos le enviaron con motivo de la beatificación de Catalina Thomas.

También han recibido los Reyes otro telegrama del embajador de España en la Santa Sede agradeciendo el interés que Sus Majestades mostraron por los peregrinos que acudieron a Roma.

Imposición de una medalla

En el edificio que la fundación Rosillo posee en la calle de Alcalá les ha sido impuesta a los señores de Rosillo por el ministro del Trabajo, la medalla de oro del Trabajo.

Asistieron además del de Trabajo, los ministros de Justicia y Fomento y numerosas personalidades y de la banca y los negocios, entre ellas el marqués de Urquijo y los señores Yangüas y Bauer.

Se pronunciaron varios y elo cuentes discursos.

En Gobernación

Los periodistas no pudieron ver hoy al general Marzo por las muchas visitas que este tenía.

BARCELONA

Periódico denunciado

El procurador de los Tribunales D. José Román, en nombre del abate Monserrat, ha presentado una querrela contra el periódico «El Progreso» con motivo de un telegrama publicado por este diario en su edición del 11 del actual.

DUBLIN

Vuelo trasatlántico

A las cuatro y media de la madrugada de hoy ha emprendido el avión Smith su vuelo, en el que intentará la travesía del Atlántico septentrional, desde Inglaterra a América del Norte.

Prensa Asoc.aaa

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.